

华盛顿海军司令部发生枪案

至少7人死亡，可能有两名枪手在逃

本报讯 美国首都华盛顿警方负责人凯茜·拉尼尔16日举行新闻发布会说，当天发生在海军海洋系统司令部的枪击案已造成至少7人死亡，其中包括一名枪击案嫌疑人。此次枪击案可能还有另外两名嫌疑人。

拉尼尔说，当天早晨8时15分左右，警方接到报警，称海军海洋系统司令部发生枪击案，当时约有3000人在楼内工作。眼下枪击案已造成至少7人死亡，另有多人受伤，其中包括1名警察。华盛顿警方、公园警察、美国执法官局和联邦调查局人员参与案件处置。

拉尼尔说，枪击案的一名嫌疑人眼下已经死亡，警方正在调查有关另有两名在逃嫌疑人的报告。她说，这两名嫌疑人中包括一名身穿卡其色军装式短袖的白人，头戴贝雷帽，携带一支手枪，另有一人为身穿橄榄绿军装式上衣的黑人，可能携带一支长枪。拉尼尔说，眼下官方没有理由相信这两人是军人。

在同一次新闻发布会上，华盛顿市长文森特·格雷说，根据眼下掌握的情况，这次枪击为孤立事件，目前尚未发现有其他军事设施发生类似事件。他说，由于这次枪击牵涉到军事设施，华盛顿市政府正与白宫等联邦机构合作，展开相关调查。

这起枪击案发生在位于美国首都东南区的华盛顿海军工厂地区，是美国联邦政府与海军、陆战队等重要政治和军事机构所在地，距离白宫不到4.8公里。

(宗和)



直升机抢救伤者。

相关链接

2011年美得州军事基地枪击案

2011年11月5日，在美国得州胡德堡陆军基地担任心理健康医师的陆军少校哈桑开枪行凶，造成13人死亡，30多人受伤，成为有史以来发生在美军基地最严重的枪击案之一。

有媒体称，哈桑事发前曾与海外极端宗教人士联络。哈桑的亲戚称，哈桑曾抱怨过遭到战友们的骚扰。他被军方以13项“故意杀人”罪名起诉，并被送交军事法庭审判。

时任美国国防部长罗伯特·盖茨称，五角大楼对此案件进行了调查，指有5至8名军方管理人员早已知晓或本应了解嫌犯哈桑的怪异行为。盖茨表示，这些相关军方管理人员也有可能受到惩罚。

(宗和)



警方在案发现场拉起警戒线。

联合国报告证实叙使用化武 叙政府接受美俄化武协议

联合国秘书长潘基文16日说，联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组的调查报告证实，8月21日在叙利亚首都大马士革东区存在使用化学武器的行为。潘基文称叙利亚境内使用化学武器系犯下“战争罪行”，要求实施销毁叙化学武器计划，并要求同意以武力威胁支持这一计划。

叙利亚新闻部长奥姆兰·祖阿比15日说，叙政府接受美国与俄罗斯就叙利亚化学武器问题达成的协议，同意交出或销毁本国化武。

犯下“战争罪”

联合国秘书长潘基文16日在联合国安理会会议上通报联合国调查人员就叙利亚化学武器问题得出的调查报告，称叙利亚境内使用化学武器系犯下“战争罪行”，要求实施销毁叙化学武器计划，并要求同意以武力威胁支持这一计划。

据报道，潘基文在15个联合国安理会成员国参与的此次闭门会议上通报了叙化武问题调查结果。据此前消息，他还打算于当晚些时候向拥有193个成员的联合国大会通报上述调查。

稍早时据外媒报道称，联合国调查人员发布报告指出，有“明确、可信的证据”证明叙利亚上个月袭击事件中使用了相当大规模的化学武器，造成数百人死亡。

报告称，调查人员“收集了环境、化学与医学等方面样本，提供了明确、可信的证据，证明地对地火箭弹中包含了神经性毒剂沙林，于8月21日在大马士革郊外的姑塔被使用。”

在呈送给潘基文这份报告的首页中，报告结论是：在叙利亚各派别持续的战争中，针对包括儿童在内的平民，的确使

用了相当大规模的化学武器。

联合国方面一直强调，调查小组的任务不是确定哪一方应为可能发生的化学武器袭击负责，而是确定是否存在使用化学武器的行为。

叙承诺放弃化武

叙利亚新闻部长奥姆兰·祖阿比15日接受英国独立电视公司采访时确认，只要美俄就叙化武问题达成的协议获得联合国安全理事会批准，叙利亚政府将依照联合国决议，放弃化武。

祖阿比说：“叙利亚承诺遵守联合国的决定，接受俄罗斯提出的计划，放弃我们的化学武器……40年来，叙利亚一直信守承诺。”

祖阿比认定，这份框架协议如果通过联合国安理会表决，将变得“更加具体”。

“实际上，我们已经开始准备化武清单。”祖阿比说，“我们正在整理文档，已经开始干活，不会浪费时间。”

祖阿比确认，叙政府将“百分之百”确保联合国核查人员监督化武移交或销毁过程，“我们会严肃对待那份(化武问题)协议。”

据新华社、中新社



15日，联合国调查小组负责人将调查报告递交给潘基文。

新华社/美联

相关新闻

奥巴马借叙问题“敲打”伊朗

美国总统奥巴马15日说，依靠外交手段解决叙利亚化武问题有可能为应对伊朗核问题提供“模板”。

奥巴马认定，伊朗核问题的严重性“远大于”叙化武问题，“伊朗对以色列构成的核威胁更易触及我们的核心利益……中东地区核军备竞赛将对地区稳定构成重大隐患。”

奥巴马说，伊朗方面不应依据美国眼下没有对叙利亚动

武，进而推断美国也不会对伊朗发动军事打击。另一方面，叙利亚化武问题摆上谈判桌“意味着类似问题有可能通过外交途径解决”。

奥巴马暗示，叙化武问题进程表明，解决伊朗核问题需要外交手段与军事威胁双管齐下。

被问及是否已接触伊朗总统哈桑·鲁哈尼时，奥巴马回答，两人没有直接通话，但交换过信件。

据新华社

韩国男子逃朝被韩士兵击毙

韩国联合参谋本部官员说，一名韩国男子16日企图经临津江游往朝鲜，韩方士兵鸣枪示警，无果后开枪打死这名男子。朝方尚未回应这一事件。

不听警告遭枪击

临津江起源于朝鲜境内马息岭山脉，由北向南穿过朝鲜半岛南北军事分界线。韩国联合参谋本部一名高级官员说，16日下午2时23分左右，一名男子来到临津江边。

附近检查站的士兵发现这名男子，向他喊话，要他折返，男子没有理会。士兵向空中鸣枪示警。法新社援引国防部发言人的话报道：“他跳进临津江，不理睬要他停下的重复警告。士兵开火，他的遗体已经找到。”

按这名发言人说法，男子持韩国护照，其上姓名为南永浩(音译)，年龄为47岁。

男子据信携带漂浮工具。韩国联合参谋本部官员说，士兵朝他开火时他正紧抓着漂浮工具。

6月被日本驱逐

联合参谋本部官员说，韩方已成立特别调查小组，调查这次事件。

这名男子的其他信息尚不清楚。从男子护照信息看，他今年6月被日本驱逐出境。

国防部发言人告诉记者，男子可能试图叛逃至朝鲜。

朝方尚未作出回应。

韩国人员越界叛逃至朝鲜颇为罕见。按韩联社说法，过去十年来，韩方人员叛逃至朝鲜事件屈指可数。

据新华社

维修操作不当俄核潜艇失火

据新华社莫斯科9月16日电 俄罗斯国防部16日证实，正在维修的“托木斯克”号核潜艇当天早晨意外失火，初步认定火灾起因是焊接时操作不当。

潜艇火灾现已被扑灭，事故没有造成人员伤亡。事发时该潜艇正在俄远东滨海边疆区进行维修，而潜艇核反应堆在维修之前就已关闭，舰载武器也被拆卸。

俄军方表示，目前潜艇所在区域辐射水平正常，国防部已成立专门委员会调查这一事故。

负责维修潜艇的联合造船公司证实，起火点位于主压载水舱，舱内旧绝缘层被点燃，导致潜艇失火。该公司承认，事故可能与工作人员违反焊接规程有关。

美一家四口 卖房环游全美

据新华社消息 美国夫妇兰迪·马丁和海迪·马丁对子女进行了一次独特的爱国主义教育——他们卖掉房子，用13个月时间带孩子们开车游遍美国每一个州。

母亲海迪说，她想让孩子们看看美国的一切，感受“不同的地域、人和文化”。父亲兰迪则说，希望这次旅行让孩子们明白，普通人也可以实现大梦想。

兰迪说，令全家印象最深刻的是沿路遇到的人。“当我们遇到困难或者需要建议时，总有许多人伸出援助之手，一个人甚至主动帮我们疏通房子的下水管。对他的感激无以言表。”

如今，这家人已经结束旅行一个月有余。他们回到佛罗里达，重新租了房子，返回学校，开始正常生活。